

# 东阳日报

DONGYANG DAILY

**中共东阳市委机关报**  
国内统一连续出版物号  
CN 33-0104  
邮发代号31-518

2025年5月28日 星期三  
农历乙巳年 五月初二 初十芒种  
总第9471期 今日8版



天气预报：今天阴有阵雨或雷雨，雨量中等、局部大雨；明天上午阴转多云，部分地区有阵雨，下午到夜里多云到晴。今天白天最高温度22~23℃；明天早晨最低温度17~18℃。

## 黄胜可在市公安局调研时强调 靠前担当 主动作为 为东阳高质量发展保驾护航

□记者 李磊

本报讯 昨日上午，市委书记黄胜可来到市公安局调研。他强调，要认真学习贯彻习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述，进一步靠前担当、主动作为，以更加坚决的态度、更加有力的举措维护平安稳定、守护万家灯火，为东阳高质量发展保驾护航。

市领导徐健参加。

调研中，黄胜可先后前往吴宁公安新业务及辅助用房项目、吴宁派出所综合指挥室等地，详细了解重点项目建设、社会治理工作等情况，并看望一线执勤民警。他指出，基层派出所处于社会治理最前沿，在维护全市社会大局稳定中发挥着至关重要的作用，要聚焦重点领域、重点工作，不断夯实基层基

础工作，全力筑牢社会安全稳定防线。要明晰职责任务、形成工作合力，加强与属地镇街的联动，进一步推动矛盾纠纷排查化解关口前移，最大限度将矛盾纠纷化解在一线。要细化全方位关心关爱举措，切实增强广大民警辅警的获得感、幸福感。

在随后召开的工作汇报会上，黄胜可听取市公安局工作情况汇报。他指出，近年来，市公安局出色地完成了各项重点工作任务，圆满完成一系列重大赛事、活动、会议等安保任务，助力“平安县市”实现十九连创。实践充分证明，我市公安队伍是一支善打硬仗、能打胜仗的队伍，是一支党委政府放心、人民群众信赖的队伍。

就做好下一步工作，黄胜可强调，要更讲政治，永葆绝对忠诚。

坚定政治方向，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践，用干净和担当诠释绝对忠诚，用行动和成效践行“两个维护”；捍卫政治安全，进一步加强涉政风险排查，牢牢守住政治安全底线；强化政治担当，坚持党对公安工作的绝对领导，以高度的政治自觉和行动自觉，主动融入和服务全市大局。要更敢亮剑，坚守平安稳定。严打违法犯罪，持续开展系列打击专项行动，既要全力攻克大案要案，也要多破民生“小案”，切实提升人民群众幸福感、安全感；严抓社会治安，牢固树立“命案可防可控”理念，发挥好基层派出所作用，加强与属地镇乡街道协作配合，进一步强化矛盾纠纷化解；严守稳定防线，在“人防+技防”上强化支撑，健全优化预警响

应机制，坚决打击违法行为，确保全市社会面持续平安稳定。要更善作为，全力护航发展。持续优化法治环境，严厉打击侵害企业权益、干扰企业经营、破坏市场秩序的违法犯罪行为，让企业专心创业、放心投资、安心经营；全力保障重点工作，持续深化“共富警务”“产业链警长”“项目警长”等建设，主动靠前服务，当好项目推进的“安全顾问”“维稳专家”；用心做好民生服务，牢记“人民公安为人民”，扎实办好“关键小事”，持续加强道路安全风险隐患排查整治。要更严管理，锻造过硬铁军。聚焦“四个铁一般”的标准，坚持从严治警，推进素质强警，注重爱警暖警，不断加强队伍作风、能力建设，打造信得过、靠得住、打得赢的公安铁军。



### “粽”情端午 寻味文明

昨晚，由市委宣传部（文明办）、浙江广厦建设职业技术大学主办的2025年“我在文明实践中心过端午”文明市集在浙江广厦建设职业技术（江北校区）举行。本次活动以“粽情端午·寻味文明”为主题，通过非遗体验、美食传承、养生科普和社团互动四大板块，呈现一场别具传统文化魅力的端午盛宴。

在“非遗匠心·端午雅集”互动体验区，“粽叶飘香”包粽体验展位前人气爆棚。师生围坐一起，亲手制作各式粽子，现场粽香四溢。来自刚果（布）的大二留学生龙飞（中文名）手法娴熟，一口气包了3个肉粽，赢得阵阵喝彩。“大家在一起包粽子让我感觉很温暖。”龙飞说。

活动现场共有30余个特色展位。师生们通过沉浸式体验，领略中华传统文化的魅力。

记者 吴意琼

## 全链条服务助企拓展海外版图 首次超一亿美元，东阳一季度境外投资额领跑金华

### 突破突围 实干争先

□记者 王倩玟

本报讯 近日，记者从市商务局获悉，我市一季度境外投资“成绩单”十分亮眼：境外总投资额达10907万美元，同比激增2470.95%，投资规模与增速均位列金华各县市区榜首，打响了“走出去”战略的“开门红”。

市乐之翼游乐设备有限公司是一家专注儿童游乐设备全链条定制服务的企业，在这波“出海”浪潮中表现突出，今年一季度顺利完成200万美元境外投资。谈及投资备

案过程，企业负责人金嘉满是感激：“市商务局全程服务，从投资咨询到手续办理，不仅为我们清晰梳理备案流程和材料清单，还对每个环节仔细审核、耐心答疑，让我们少走了许多弯路。”

在这场跨境电商投资的“加速跑”中，政策赋能与精准服务成为东阳突围的关键密码。为护航企业扬帆“出海”，我市以“放管服”改革为抓手，构建全链条涉外服务体系。开展涉外公证简证便民惠企专项行动，将原本繁琐的办事流程大幅简化；编制重点国别投资服务指南及《海外知识产权保护指引》，为企业量身定制“出海攻略”；大力推广

APEC商务旅行卡，为企业架起联通国际市场的“空中桥梁”。一系列务实举措，让企业“走出去”的步伐更加稳健从容。

“我们坚持多管齐下，全方位助力企业拓展海外版图。”市商务局审批科相关负责人介绍，我市充分发挥建筑业与民营经济优势，积极引导企业响应“一带一路”倡议。横店集团、中天建设等行业龙头在政策激励下，深度参与国际交流合作；旺盛塑胶、全方科技等企业纷纷在越南、新加坡等地设立海外公司，成为境外投资的中坚力量。同时，相关部门持续加大扶持力度，截至去年10月底，已为“走出去”

企业兑现各级资金85万元，有效缓解企业资金压力。此外通过建筑产业发展联盟强化政企互动，常态化开展走访调研，及时解决企业在境外投资过程中遇到的实际困难。

英洛华科技股份有限公司的紧急投资项目，见证了政务服务的“东阳速度”。去年12月，企业因项目需要，急需在当月月底前完成越南投资审批。接到企业诉求后，市商务局迅速启动绿色通道，简化审批流程，将原本一个月的办理周期压缩至两周，助力企业成功抢占市场先机。“高效的服务，为我们海外布局争取了宝贵时间。”该公司负责人杜熠瑾对此赞不绝口。

习近平致信祝贺中国少年先锋队第九次全国代表大会召开强调  
高举队旗跟党走 培养中国特色社会主义事业合格建设者  
祝全国小朋友们“六一”国际儿童节快乐  
蔡奇出席开幕会

新华社北京5月27日电 “六一”国际儿童节即将到来之际，中国少年先锋队第九次全国代表大会27日上午在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，代表党中央向大会的未来生力军，少先队是少年儿童健康成长的大学校。新征程上，少

先队辅导员、少先队工作者致以诚挚的问候，并祝全国的小朋友们节日快乐。

习近平在贺信中强调，少年儿童是推进强国建设、民族复兴伟业的未来生力军，少先队是少年儿童健康成长的大学校。新征程上，少

先队要高举队旗跟党走，聚焦培育共产主义接班人的根本任务，着眼于培养中国特色社会主义事业合格建设者，教育引领广大少先队员争当爱党爱国、勤奋好学、全面发展的新时代好少年。

(下转第8版)

## 聚力构建高质量发展新格局

金华市八届人大东阳中心组调研低空经济与影视文化产业

□记者 胡媛

本报讯 昨日下午，金华市八届人大东阳中心组第二小组代表先后来到吴宁街道、横店镇，围绕低空经济、影视文化产业发展开展调研。

市人大常委会主任朱杰志参加。

人大代表们先后来到政务航空服务平台、东阳横店通用机场，调研低空经济产业发展情况。近年来，我市积极推进高能级航空基础设施建设，初步形成低空经济产业体系。东阳通用航空产业园在培育本土企业的基础上，还吸引了以培训、应急救援等业务为主的9家市外企业常态化驻场运营。此外，我市积极推进无人机应用场景建设，完成山区林业自动巡护、消防服务站园区空中巡航等工作，逐步形成“低空+公共服务”模式。

随后，人大代表们来到“横漂”党群服务中心，现场调研横店影视城演员公会的管理与服务模式、基层党建对影视产业的引领和推动作

用等情况。横店现有50余个影视实景拍摄基地和130余座摄影棚，是全球规模最大的影视实景拍摄基地，累计接待剧组5000余个，拍摄影视剧达10万余(部)集。

在随后召开的座谈会上，人大代表们紧密结合调研实际畅所欲言，提出了诸多兼具针对性与可操作性的意见建议。朱杰志对小组活动取得的实效给予充分肯定，并要求与会部门切实做好意见建议的采纳吸收工作。他强调，要明晰产业发展的方向和路径，深入挖掘并塑造不可替代的核心竞争力，为产业发展筑牢根基、指明方向；要提供精准政策支持，积极创新服务理念与方式，切实为企业发展排忧解难、赋能增效；要注重制度设计，着力构建完善的体制机制，通过精细化管理，推动产业规范化、专业化；要发挥代表作用，通过深入细致的调查研究，共同推动产业发展与机制完善，为促进经济社会高质量发展贡献人大力量。

## 以科技创新为东阳发展贡献力量

市领导慰问优秀科技工作者代表

□记者 孙新萍

本报讯 今年5月30日是第九个全国科技工作者日。昨日，市委副书记潘国东带队走访慰问优秀科技工作者代表，向他们致以节日的问候和崇高的敬意，勉励他们继续投身科技创新实践，为东阳经济社会高质量发展作出更大贡献。

在浙江花园生物医药股份有限公司，潘国东向金华市科技型企业代表邵徐君献上鲜花并与其亲切交流。邵徐君从传统行业跨行进入医药化工领域，带领花园生物在维生素D<sub>3</sub>全产业链深耕，设立重点企业研究院、获批博士后科研工作站，斩获多项技术发明专利，致力于将花园生物打造成大健康领域的

高科技企业。潘国东认真倾听公司发展历程和个人成长经历，不时点头称赞，鼓励邵徐君继续带领团队为东阳科技发展贡献力量。

随后，潘国东一行来到浙江省东阳玉米研究所，看望慰问金华市青年科技奖获得者方瑞秋。大家一起走进鲜食玉米计算育种技术研发基地和展区，边走边交流。方瑞秋长期研究鲜食玉米采后衰老和品质生物学，开发适合鲜食玉米的遗传转化和基因编辑系统，加速生物育种进程。她主持多项科研项目，发表多篇论文，培育玉米新品种，为农业科技发展贡献力量。潘国东对她的成绩表示肯定，勉励她继续保持这份科研热情，不断探索前行。

## 200余场文旅活动迎端午 “高铁福利+双节体验”邀您共赴盛宴

□记者 张延宁

本报讯 昨日下午，我市召开端午文旅活动媒体通气会，介绍端午期间东阳文旅活动情况，邀请广大市民游客走进东阳，共赴一场“文化味浓、烟火气足”的端午之约。

记者从媒体通气会上了解到，今年端午假期，东阳以“龙跃东阳·粽香童行”为主题，围绕“趣、学、赛”三大关键词，精心策划三大类200余场特色活动，全力打造一场“可看、可玩、可学、可享”的沉浸式文旅盛宴。

“趣”在传承，深化非遗民俗的活态体验。圆明新园（春苑）“拼多多”美食邀请赛，南马肉饼等东阳传统美食邀市民游客品鉴投票；卢宅景区“粽情端午·工享集市”开放竹编、木雕等非遗手作体验。

“学”在端午，打造“文化传承+亲子教育”主题研学活动矩阵。市博物馆等六大场馆将推出30余场亲子活动；花园天香湾、梨川漫谷等景区设置亲子互动、手工DIY、包粽子比赛；不久前发布的“东阳市亲子十大研学线路”涵盖影视穿越、乡村漫游、红色传承等主题，满足不同家庭的研学需求。

“赛”出激情，重燃文旅体融合的龙舟盛宴。5月31日至6月2日，横店圆明新园端午文化龙舟赛重磅回归。全国55支队伍、800余名选手参赛，《唐朝诡事录》等5支热门剧组与32支省外专业队伍和爱好者团队同台竞技。公开组前6名可获得共12.4万元奖金，奖金规模创新高。通过“赛事+餐饮”“赛事+住宿”“赛事+旅游”模式，全面激活文旅体商全产业链，端午期间预计全域游客超20万人次。

为进一步提升游客体验，端午假期期间，我市还推出了“高铁+文旅”等一系列“宠客”福利。凭杭温高铁横店站、甬金铁路东阳北站火车票及身份证件，可享东阳景区门票、住宿等优惠。其中，圆明新园（春苑）推出特惠门票，提前预约仅需58元，学生票低至39.9元；卢宅景区持高铁票享35元成人票及指定饮品；花园村天香湾等景区推出门票及项目优惠。

会上，市文旅投资集团有限公司及浙江横店影视城有限公司相关负责人分别就卢宅景区活动亮点内容、横店影视城的特色活动及惠民政策等重点问题答记者问。